

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,  
ISSN 2067 - 8274  
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,  
tel/fax: 0232 211 273,  
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844  
Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,  
Secretar redacție Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602,  
redactor\_sef@yahoo.com  
www.parohiatomacozma.ro,  
parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

**CONTINUĂ SERIA ÎNSCRIERILOR LA CURSURILE GRATUITE pentru copii, elevi, studenți și tineri organizate de ASOCIAȚIA TOMA COZMA la parohia noastră**

Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenților, tinerilor, precum și tuturor persoanelor interesate, indiferent de vârstă, invitația de a se înscrie la următoarele activități:

- CURS gratuit de LIMBA ENGLEZĂ
  - CLUBUL DE ȘAH (cu participare la diferite concursuri cu premii)
  - CURS gratuit de CANTO
- Condiții de înscriere și detalii:**
- www.parohiatomacozma.ro
  - tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994
  - e-mail: parohiatomacozma@gmail.com

#### BIBLIOTECA PAROHIALĂ

*Delectează-te cu o carte nouă!*

*Citește și informează-te !*

Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziție o gamă largă de cărți religioase și de cultură generală.

#### Program de funcționare:

**Duminica**, între orele 11.00-12.00,  
**LA CĂSUȚA FILANTROPICĂ**

#### Persoane de contact:

- \*Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,  
petite\_sourire@yahoo.com
- \*Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,  
irina\_danila93@yahoo.com

#### Program liturgic săptămânal:

- \* **Astăzi, duminică, 24 iunie**, ora 8.00, Utrenia și Sf. Liturghie  
**Preoți slujitori:** - Pr. Paroh Mihai Mărgineanu  
- Pr. II Iustinian Ionuț Răduc
- Ipodiaconi:** Rareș Neagu, Andrei Pîslaru, Gabriel Munteanu, Tudor Badea
- Asistenți liturgici:** Vlad Carpiuc, Alexandru Stratulat
- \* **Marți, 26 iunie**, ora 18.00, Acatistul Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina, ocrotitoarea parohiei noastre.
- \* **Vineri, 29 iunie**, ora 8.00, Utrenia și Sf. Liturghie. Fiind zi de post, de *sărbătoarea Sfinților Apostoli*, se face doar dezlegare la Pește. În această zi, nu se va mai săvârși Slujba Sf. Maslu.
- \* **Sâmbătă, 30 iunie**, ora 18.00, Slujba Vecerniei

#### Program duhovnicesc în timpul Postului

##### PENTRU TAINA SFINTEI SPOVEDANII:

◆ În cursul acestei săptămâni, programul pentru spovedit include ziua de marți, 26 iunie, începând cu ora 18.00.

##### PENTRU TAINA SFINTEI ÎMPĂRTĂȘANII:

◆ *Duminică, 24 iunie*, pentru cei care deja sunt spovediți sau *vineri, 29 iunie*, de sărbătoarea Sfinților Apostoli Petru și Pavel.

#### PRIMIM DONAȚII:

- achiziționarea unui aspirator în vederea realizării curățeniei în Biserică
- finalizarea activităților gospodărești aflate în desfășurare
- Mulțumim de asemenea tuturor creștinilor care până la această dată au reușit plata contribuției anuale, sprijinind astfel bunul mers al activităților care se desfășoară la biserică. Această contribuție anuală a credincioșilor asigură: plata utilităților: încălzire, gaz, energia electrică, salubritate, apa curentă, canalizare și unele lucrări de întreținere și reparații.

# Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

## Duminica a treia după Rusalii

Astăzi: *Nașterea Sf. Ioan Botezătorul*

Vineri: *Sf. Ap. Petru și Pavel*

### Pericopa evanghelică a acestei duminici:

(Matei VI, 22-33)

- Luminătorul trupului este ochiul; de va fi ochiul tău curat, tot trupul tău va fi luminat.
- Iar de va fi ochiul tău rău, tot trupul tău va fi întunecat. Deci, dacă lumina care e în tine este întuneric, dar întunericul cu cât mai mult!
- Nimeni nu poate să slujească la doi domni, căci sau pe unul îl va urî și pe celălalt îl va iubi, sau de unul se va lipi și pe celălalt îl va disprețui; nu puteți să slujiți lui Dumnezeu și lui mamona.
- De aceea zic vouă: Nu vă îngrijiți pentru sufletul vostru ce veți mânca, nici pentru trupul vostru cu ce veți îmbrăca; au nu este sufletul mai mult decât hrana și trupul mai mult decât îmbrăcămintea?
- Priviți la păsările cerului, că nu seamănă, nici nu seceră, nici nu adună în jirnițe și Tatăl vostru Cel ceresc le hrănește. Oare nu sunteți voi cu mult mai de presus decât ele ?
- Și cine dintre voi, îngrijindu-se poate să adauge staturii sale un cot ?
- Iar de îmbrăcămintea de ce vă îngrijiți ? Luați seama la crinii câmpului cum cresc: nu se ostenesc, nici nu torc.
- Și vă spun vouă că nici Solomon, în toată mărirea lui, nu s-a îmbrăcat ca unul dintre aceștia.
- Iar dacă iarba câmpului, care astăzi este și mâine se aruncă în cuptor, Dumnezeu astfel o îmbracă, oare nu cu mult mai mult pe voi, puțin credincioșilor ?
- Deci, nu duceți grijă, spunând: Ce vom mânca, ori ce vom bea, ori cu ce ne vom îmbrăca ?
- Că după toate acestea se străduiesc neamurile; știe doar Tatăl vostru Cel ceresc că aveți nevoie de ele.
- Căutați mai întâi împărăția lui Dumnezeu și dreptatea Lui și toate acestea se vor adăuga vouă.



Grafică realizată de Roxana Ichim

Pe cei ce împreună cu oamenii s-au arătat mai înainte îngerește cugetând și acum cu îngerii fiind, cu cântări îngerești și lui Dumnezeu cuvioase, să-i laudăm pe întâi stătătorii Apostolilor, ca pe cei ce sunt izbăvitorii sufletelor noastre, strigând:

Bucurați-vă Petru și Pavele, Apostolilor!

**Condacul 1-Acatistul Sf. Ap. Petru și Pavel**

## Are Dumnezeu grijă de toate !

Cea de-a treia duminică de după Rusalii ne pune în față, prin Evanghelia care s-a rostit, un aspect firesc nouă tuturor, dar nu întotdeauna foarte benefic, și anume preocuparea pentru cele necesare în fiecare zi, pe care le denumim într-o sintagmă populară: *grijile vieții*.

Dacă într-un moment de sinceritate, fiecare dintre noi ar fi întrebat pentru ce merge la biserică, cu siguranță, explicația va avea la bază o listă a priorităților, a cererilor, a dorințelor, pe care dorește să le pună înaintea lui Dumnezeu. Ce s-ar întâmpla dacă toate lucrurile ar merge de la sine perfect, exact așa cum ne-am propus ? Greu de răspuns la întrebarea dacă ar mai veni la biserică, deși, în mod firesc, abia atunci când te-ai eliberat de toate grijile și de toate preocupările omenești îți poți permite să fii mai aproape de Dumnezeu.

Cu toate acestea, nu se întâmplă deloc așa. Ne aflăm într-o goană teribilă, după confort, după distracție, după lux, astfel încât nu mai găsești un loc, un spațiu în viață în care să spui: *Doamne, îți mulțumesc, am de toate, Doamne chiar nu îmi mai trebuie nimic, decât să Te am pe Tine alături sau să fiu eu alături de Tine*. Vârsta senectuții, de obicei, aduce cu sine un astfel de sentiment, dar este amestecat cu o amară percepție a zădărniciilor tuturor așa cum spunea *Cartea Ecclesiastului: deșertăciunea deșertăciunilor, toate sunt deșertăciuni* (Ecl. 1,2).

Iată că Mântuitorul Iisus Hristos își fundamentează predica Sa, tocmai abordând această temă atât de sensibilă a grijilor noastre de fiecare zi. Fragmentul din evanghelia care s-a citit astăzi constituie un argument și o atenționare că tema grijilor vieții reprezintă o chestiune care trebuie tratată cu seriozitate, discernământ și responsabilitate.

Dacă vom încerca să aplicăm ad-literam, întru totul cuvintele Mântuitorului, vom constata că nu este de loc ușor, ar însemna să fim într-o neglijență totală, într-o dezordine totală în viața noastră, pentru practic toată activitatea noastră este centrată pe aceste nevoi firești. Remarcă pe bună dreptate Sfântul Apostol Pavel și spune Tesalonicenilor: *"Cel ce nu vrea să lucreze, acela nici să nu mănânce"* (II Tesaloniceni 3, 10), adică munca noastră are o direcție: hrana noastră, binele nostru, îmbrăcămintea noastră, casa noastră, familia noastră. Totul are un sens. Mântuitorul Hristos, oare,

chiar asta așteaptă de la noi ? Să fim niște oameni fără de căpătâi, absenți și fără idealuri pentru viața cotidiană ? Dacă nu ții seama de nevoile tale, parcă nimic nu mai are rost în fața propriei conștiințe.

Cu siguranță, Mântuitorul Hristos nu ne vrea apatici, indiferenți și lipsiți de ideal. El însă atrage atenția asupra faptului că de multe ori, am făcut din hrană, din îmbrăcăminte din nevoile cotidiene, un scop în sine. Le dedicăm cea mai mare parte din timpul nostru. Le slujim ca la niște idoli și uităm de Dumnezeu, sau îl lăsăm pe ultimul loc între preocupările noastre.

Hristos pune în față o realitate dramatică: în slujirea lui Dumnezeu nu poți face compromisuri: nu poți sluji și lui Dumnezeu și lui mamona. În limba aramaică mamona înseamnă o zeitate definită ca ocrotitor al banului. Practic, Hristos operează o reducere surprinzătoare: putem alege doar una din cele două direcții: ori Dumnezeu, ori banul ! Atunci când poporul Israel a părăsit Egiptul, au luat cu ei multe bogății (Exod 12, 35-36). Dar prima lor inițiativă în a folosi aceste bogății a fost să-și construiască un vițel de aur, un idol la care să se închine. Abia după demascarea idolatriei și după distrugerea idolului, aurul lor a putut fi îndreptat spre zidirea Cortului Sfânt. Trebuie să fim eliberați de mamona, trebuie dărâmat idolul din inima noastră, și astfel banii se vor transforma din scop în mijloc care poate ajuta la scopul mântuirii.

Ne evaluăm utilitatea în lume, nu raportat la nevoile celorlalți, ale colectivității, ale societății, ci după cantitatea banilor pe care îi primim. Ne place să arătăm dacă avem sau nu satisfacții profesionale, dar nu raportate la rezultatele spectaculoase ale unei cercetări și ale unei experiențe de viață profesională, ci ne raportăm doar la „fluturaș”, pe care ni-l dorim „motivant”. Dacă primesc mulți bani, nu mai contează ce și cât muncesc. Am satisfacție profesională. Iată cum, zeul ban își face loc în conștiința noastră și poate înlocui orice repere morale, chiar și pe Dumnezeu. Unde oare mai putem găsi persoana care să se poată afirma pe sine liber de nevoia de bani ?

Două cuvinte ne ocupă orice dialog pe care îl purtăm cu prietenii: timpul și banii. Ne plângem că nu le avem. Nu știu dacă suntem chiar atât de drepti și onești atunci când spunem că nu le avem. Pentru că dacă privim critic în viața noastră, descoperim cu ușurință că suntem niște mari cheltuitori și de timp și de bani.

(continuare în pagina 3)

Câte lucruri nu zac inutile prin casele noastre, rod al unor impresii de moment sau al "eficienței" publicității care ne-au acaparat și ne-am permis un moment de slăbiciune să ne cumpărăm ceva care descoperim că foarte repede nu ne mai trebuie! Câte lucruri din casa noastră ne sunt nouă cu adevărat necesare pentru a fi fericiți și pentru a te mântui ? - foarte puține !

Sfântul Efreem Sirul în *Rugăciunea Postului Mare* pe care o rostim remarcă un lucru: aceste griji de multe care ne macină viața de fiecare zi, au un stăpân, le spune el "duhul grijii de multe". Așadar, este cineva care mereu-mereu coordonează aceste griji ca să ne ocupe integral și timpul și potențialul nostru economic. Și vai de acela care își leagă propria fericire de bunuri trecătoare. "Duhul grijii de multe" pe care Mântuitorul Hristos îl numește "mamona", e un demon așadar.

Și atunci ce să facem ? Cum să ne eliberăm de acest "mamona". Dă Mântuitorul soluția în acest fragment din *Predica de pe munte*: Are Dumnezeu grijă de acestea toate, poartă Dumnezeu grijă de

acestea toate. În goana disperată pentru a ne satisface ambițiile și orgoliile, nevoile și confortul nu mai avem timpul să ne spunem în minte: *Are Dumnezeu grijă de toate !* Când ești supărat de un dușman sau trădat de un prieten, cât de mult te-ar ajuta să-ți spui ca are Dumnezeu grijă de acestea toate. Ei nu, pe Dumnezeu Îl las șomer, prefer să mă ocup eu. Și o fac utilizând mijloace care, nu numai că nu mă caracterizează, dar mă aruncă în prăpastia dezumanizării. Poate aceasta ar fi fraza pe care trebuie să o reținem astăzi: *Dumnezeu poartă grijă de toate și de aceea, cel mai important este să mă supun voii lui Dumnezeu*.

Mântuitorul Hristos atrăgea atenția celor care Îl ascultau, spunându-le: *Căutați mai întâi Împărăția lui Dumnezeu și dreptatea Lui și toate acestea se vor adăuga vouă* (Matei 6, 33). El nu exclude, nu condamnă grijile vieții, ci doar le include într-o ierarhizare a priorităților în care mai întâi trebuie să se afle Dumnezeu și Împărăția Sa.

Pr. Mihai Mărgineanu

## Sărbătoriții săptămânii

Săptămâna aceasta se constituie într-un fericit moment aniversar, pentru câteva persoane deosebit de dragi nouă.

Astăzi își serbează ziua de naștere *doamna Ana Popa*, membră în comitetul parohial.

Pentru ziua de *luni, 25 iunie*, dorim să îl felicităm în mod deosebit pe *domnul Cristian Miron*, prieten apropiat și susținător al parohiei noastre.

Transmitem cele mai frumoase gânduri domnului Petru Putină, membru în Consiliul de onoare al parohiei, pentru *ziua de joi, 28 iunie*, și *vineri, 29 iunie*, când își serbează ziua de naștere, respectiv ziua onomastică.

Cinstind, *vineri, 29 iunie*, pe Sfinții Apostoli Petru și Pavel, dorim să îl felicităm și pe domnul *Petru Pătrașcu*, membru în Consiliul de Onoare al parohiei, domnul *Petrică Tărăboi*, psalt activ la strana parohiei noastre.

Adresăm totodată tuturor enoriașilor, prietenilor Parohiei Toma Cozma, cititorilor și colaboratorilor revistei parohiale, donatorilor, ostenitorilor și tuturor celor care ne ajută în activitățile pe care le organizăm, sincere urări de sănătate, bucurie și frumoase împliniri duhovnicești, cu prilejul serbării zilei onomastice.

*Tuturor sărbătoriților acestei săptămâni le dorim multă sănătate, frumoase împliniri și bucurii alături de cei dragi !*



La Multi Ani!!!